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Prise en charge des consultations diététiques par la sécurité sociale
Question écrite n° 15741

Texte de la question

M. Dominique Potier interroge Mme la ministre du travail, de la santé et des solidarités sur la prise en charge
des consultations diététiques par la sécurité sociale. De nombreuses affections de longue durées (ALD) - parmi
lesquelles les maladies coronaires, les diabètes et certains cancers - trouvent leur cause, pour tout ou partie,
dans une mauvaise alimentation. Il en est de même pour l'obésité qui ne fait pas partie, à l'heure actuelle, de la
liste des ALD et pour bien d'autres pathologies. A contrario, une alimentation saine permet de les prévenir et
contribue à l'amélioration de l'état de santé des patients. En matière de prévention, les différents plans nationaux
de santé publique intègrent de manière systématique le champ nutritionnel dans leurs recommandations et leurs
actions. De même, bien sûr, les programmes nationaux nutrition santé (PNNS) successifs. En matière de soins
nutritionnels, la Haute Autorité de santé recommande l'intervention d'un diététicien pour plus de la moitié des
types d'ALD. En effet, le bénéfice de la prise en charge nutritionnelle des patients par un diététicien se traduit
par une amélioration des marqueurs biologiques, une amélioration de l'indice de masse corporelle (IMC), une
apparition plus tardive des complications des maladies chroniques, une diminution des complications et une
diminution de la prescription et prise de médicaments. Ces améliorations font mécaniquement diminuer les
traitements médicamenteux, les consultations, les hospitalisations et les coûts qui leurs sont liés. Ainsi, les
études menées comme les recommandations du ministère du travail, de la santé et des solidarités soulignent
l'incidence positive sur le plan de la santé comme sur le plan médico-économique d'une prise en charge
nutritionnelle de manière préventive et curative. Fort de ce constat partagé, il lui demande donc si le
Gouvernement entend permettre une prise en charge par l'assurance maladie des consultations diététiques
permettant l'accès à tous à ce type de consultation au bénéfice de la santé des Français, des comptes de la
sécurité sociale et de la reconnaissance de la profession des diététiciens qui doivent pouvoir tenir toute leur
place dans le système de santé.
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